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Конкурентоспроможність фірм великою мірою залежить від їх 

спроможності забезпечити доступність товару для споживача та високу якість 

логістичного обслуговування. Відмінною рисою логістики є широке 

застосування сучасних засобів інформатики та комунікацій, які дають змогу 

на високому рівні контролювати всі основні та допоміжні процеси сфери 

розподілу. Загальним для логістичного підходу є системний розгляд усіх 

процесів формування цінності з урахуванням специфіки стадій закупівель, 

виробництва та товарообігу. Основною формою логістичних утворень, 

спрямованих на забезпечення основних цілей логістики та оптимізації витрат, 

є логістичні ланцюги постачання. Важливим є питання оптимізації витрат 

логістичних ланцюгів постачання товарів з коротким життєвим циклом, до 

яких належать ланцюги постачання молочної продукції [1].  

Логістика, зважаючи на її сучасний рівень розвитку є комплексним 

(системним) методом розробки стратегій і механізму оптимізації 

господарських звязків, що грунтується на міжфірмених чи 

міжфункціональних економічних компромісах[3].  

Найбільші молокопереробні підприємства країни залучають виробників 

молока до своїх сировинних джерел. Молокозаводи невеликої потужності не в 

змозі конкурувати з великими підприємствами ні за ціною, ні за послугами, які 

пропонуються. Зараз максимальний радіус доставки молока на заводи досягає 

450-600 км. Між заготівельниками ведеться жорстка конкурентна боротьба, що 

виявляється в пропозиції товаровиробниками вищої ціни на молоко. 

В сучасному ланцюзі постачання молочної продукції важливу роль відіграє 

закупівельна, виробнича та розподільча логістика. Серед основних завдань, які 

розв’язує закупівельна логістика, є вибір постачальника, визначення обсягів 

закупівель та умов закупівель. Виробничу логістику можна віднести до 

мікрологістичної системи на підприємстві. Мікрологістичні системи являють 

собою клас внутрішньовиробничих логістичних систем, до складу яких входять 

технічно пов’язані виробництва, об’єднані єдиною інфраструктурою [2, с.82–83].  

Роль транспорту у виробництві молочної продукції з кожним роком зростає, 

питома вага транспортних витрат загалом в їх обсязі збільшується, а 

транспортний чинних відіграє велику роль у конкурентній боротьбі за ринки 

збуту молочної продукції. Без транспортного сполучення не можливо 

побудувати ланцюги постачання, як необробленого так і переробленого молока 

(рис.1) 
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Рисунок 1 – Сучасні ланцюги постачання молока 
Розподільча логістика охоплює весь комплекс задач з управління 

матеріальними потоками на шляху до споживача. До задач розподільчої 
логістики належить: вибір каналу розподілу, організація роботи з торговими 
посередниками, стратегія ціноутворення, організація заходів щодо 
просуванняпродукції на ринку тощо. Важливим напрямом оптимізації 
управління розподілом готової молочної продукції є оптимізація параметрів 
логістичного ланцюга. Організація прямого збуту, тобто обминаючи оптових 
посередників, є найкращим варіантом для молокопереробного підприємства, але 
для цього потрібні великі складські приміщення та власні роздрібні точки 
продажу. Нажаль, це не можливо для більшості молокопереробних підприємств, 
які функціонують в Україні. Не приділяється достатньої уваги правильній організації 
та функціонування логістики підприємство може зіткнутися з рядом таких проблем: 

  невідповідність товарних запасів потребам виробництва; 
 збільшення витрат на експлуатацію обладнання; 
 зниження рентабельності виробництва та підвищення собівартості продукції; 
 погіршення якості обслуговування споживачів. 
Результатом цього є втрата конкурентоспроможності підприємства на 

ринку виробництва продукції або надання послуг, а отже, і втрата прибутку. 
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